



草帽展厅

传统草帽助脱贫 小草帽做出国际范儿

记者李瑞才 通讯员李伟

鹿邑县赵楼村位于鹿邑县城西,200多年来,这里的人们世代传承着祖传的手艺,将一根根麦秆编制成一顶顶草帽,走出了一条集“生产、加工、销售”于一体的具有地方特色的富民之路。目前,该村有草帽加工坊11家,年产草帽2000多万顶,产值约1.3亿元,利润700多万元。每到春夏换季时节,来自全国各地的草帽商家云集这里,等待着赵楼草帽装车发往全国各地。

民警走村入户宣传 帮百姓捂紧“钱袋子”

本报(记者李瑞才 通讯员苑磊)“还是民警想得周到,这手提袋正是我们每天买菜、购物要用到的东西,看到上面的反诈提醒,我们再也不担心被骗了。”连日来,鹿邑县公安局民警深入分包村庄、社区,深入开展电信网络诈骗防范宣传,将印有反诈常识的手提袋送给群众,受到群众的一致好评。

消除城区“蜘蛛网” 主次干道“一眼净”

“以前满街都是电线,特别是背街小巷,密密麻麻的线路像蜘蛛网一样。”家住河南省鹿邑县文化路的罗先生说,现在线路入了地下管道,感觉天空清爽多了,城市也更美了。近年来,该县以百城建设提质工程和创建全国文明城市为契机,立足城市发展和广大群众的迫切需求,强力推进强弱电入地工程,对真源大道、紫气大道等县城主街道的电力架空线路、线杆设施进行迁改和入地处理,彻底整治“蜘蛛网”,有效提升了城市形象。

鹿邑县召开深化以案促改 制度化常态化推进会暨警示教育大会

本报讯(记者李瑞才 文/图)7月3日,鹿邑县深化以案促改制度化常态化推进会暨警示教育大会在县文化中心第一会议室召开(如图)。省委第十一巡视组领导董玉玺,市纪委监委、市监委委员董修林,市纪委监委第五监督检查室主任王本阳,梁建松、李刚、许四军、李国际、雷申、宋涛、杨所超、陆志杰、侯自峰、闫家明、武卫东、王晓征、杜宝森等所有在家的县处级领导出席会议。会议通过剖析典型案例,查摆自身问题,深入整改落实,做好执纪审查的“后半篇文章”,达到提升干部廉政意识、转变干部作风、净化基层政治生态环境的目的。



作为重中之重,着力做好事前预防、事中挽救、事后警示“三篇文章”,确保工作扎实开展、有效推进;要紧密结合全县中心工作,找差距、补短板、抓落实,埋头苦干、锐意进取,让以案促改工作成为推动鹿邑各项事业发展、提升干部队伍精神状态、净化政治生态的有效抓手和载体,为推动全县经济高质量发展提供坚强政治保障。

就如何做好全县以案促改警示教育大会,县委书记梁建松指出,一是对照以案促改工作要求,认识再提升。思想认识问题是做好一切工作的关键,思想认识有偏差,就会事倍功半,效果大打折扣。做好以案促改警示教育,首先要解决好思想认识问题。全县各级党组织和广大党员干部,一定要时刻绷紧遵规守纪这根弦,习惯在监督下开展工作,克服麻痹松懈思想,着力推进以案促改警示教育往深处走、往实里走。二是对照忠诚干净担当要求,查摆再深入。要深入查摆信仰不坚、党性不强问题,查摆用权任性、谋取私利问题,查摆目无法纪、顶风作案问题。广大党员干部一定要知敬畏,不可逾越“底线”“红线”,在思想上和言行上自觉向党中央看齐,自觉做好剖析检查。三是对照新时代党员干部要求,整改再发力。做好全县以案促改工作,要在深里走、往实处抓,以发生在我们身边的违纪违法案件为镜鉴,深挖问题根源,查找风险漏洞,强化警示教育,整改突出问题,狠抓责任落实,从根本上遏制同类违纪违法问题的发生,把教育警醒转变为日常工作

会上,与会人员共同观看了警示教育片;县委常委、组织部长杨所超通报

了相关违规违纪案件的查处及处理情况;县委常委、县委办公室主任侯自峰宣读了《中共鹿邑县委办公室关于印发鹿邑县以案促改工作方案的通知》;县委班子全体成员及重点单位代表作了表态发言。

鹿邑县 2020 年高考现场直击

梁建松巡查高考考务工作

本报讯(记者李瑞才)7月7日,2020年全国普通高校招生考试正式拉开帷幕。县委书记梁建松来到县国家教育考试考务指挥中心巡查高考考务工作。县政府领导成员王玉超及教体局负责同志一同巡

考。在考务指挥中心,梁建松通过视频监控认真查看了各考场的考试情况,详细询问了考务安排、应急预案制订、试卷保密工作及考点周边环境管制、交通状况等方面

的情况,对考场秩序井然、管理规范、工作有条不紊给予肯定,并对工作在一线的考务工作者表示感谢。梁建松要求,各考务人员要严格按照高考相关规定,履好职、尽

好责,严肃工作纪律,做好相关防范工作,确保考试公平公正;相关部门要通力合作、细致工作,积极为考生创造良好的考试环境,让每一个考生都能充分发挥水平,考出优异成绩。

1000 多名志愿者参加 2020 年爱心助考活动

本报讯(记者李瑞才)为弘扬正能量、奉献爱心,创造“绿色、畅通、和谐”的高考环境,7月6日上午,由中共鹿邑县委宣传部、县总工会主办,县文明办、团县委、县交通运输局、县教体局、县交警大队联合举办的2020年爱心助考大型公益活动启

动。县委常委、宣传部长武卫东出席启动仪式。县人大会副主任、县总工会主席王新民主持仪式。县领导翟杰、宋克言等参加启动仪式。据了解,今年的爱心助考活动有317辆出租车、87辆公交车、262辆私家车,共666辆爱心车辆参与,

是历年来爱心人士最多、规模最大的爱心助考活动。当日上午9时许,翟杰宣布2020年鹿邑县“情暖学子、爱心助考”活动启动;武卫东为爱心车队代表授旗;县委宣传部副部长、县文明办主任陈亚峰致辞;爱心企业代表、爱心

车主代表登台宣誓。县领导为爱心车辆粘贴爱心送考标志并为车辆消毒。“爱心送考”大型公益活动旨在给考生送上一份及时的清凉与关爱,帮助考生安全、快捷、准时抵达考场,祝愿鹿邑学子都能金榜题名。

职能部门多措并举为高考保驾护航

本报讯(记者李瑞才)为保障广大莘莘学子在高考期间有一个干净整洁、安静和谐的考试环境,鹿邑县组织公安、交警、卫生、城管等部门,对全县9个考点、328个考场周边环境秩序进行维护,为9995名考生参加高考保驾

护航。记者在高考考点看到,公安民警在考点周围疏通交通,拉起警戒线,对考点路段实行交通管制,维护现场秩序,保持考点周边环境安静,积极应对可能出现的突发事件。

县城市管理局监察大队相关负责人在现场接受采访时说:“这次高考期间,县城管理部门对各考点和师生住宿点周边环境进行综合整治,落实定岗制度,全力以赴为高考保驾护航。”

记者了解到,该局采取定点保障、实时巡查、全时监管的方式,增加巡查频次,督促考点周边商业门店规范经营,全方位服务考生及家长,对考点周边市容环境进行动态巡查,发现问题现场督促整改,做好高考保障工作,确保考点周边环境安静、整洁、有序。

乡村网红成脱贫攻坚、乡村振兴生力军

记者李瑞才 通讯员李伟

“特色农产品上行必须大力发展农业种植合作社,打造配套完备的产业链和物流渠道,确保产品保质保量、发货准时,供货稳定……”近日,一场别开生面的电商扶贫培训在鹿邑县举行,主讲老师在县主会场讲课,镇村干部、扶贫队员和群众代表在乡镇通过视频接受培训。观堂镇的水蜜桃是该县特色农产品之一,去年通过河南果然电子商务有限公司电商渠道销售30万斤。培训中,该公司业务人员以“如何让水蜜桃从自家树上到消费者手里”为切入点,运用实例讲解农产品营销要点、网络平台使用步骤、短视频直播平台营销运用等内容,让大家耳目一新。

各地。”县商务局局长夏彬介绍,为减少疫情带来的影响,县商务局积极应对电商网红直播化发展新趋势,面向乡村干部、返乡大学生和“新农人”等,依托村淘、建智、邮乐购等平台,培养了一支懂电商业务、会经营网店、能带头致富的电商人才队伍。目前,全县贫困村电商扶贫带头人已实现全覆盖。任集乡是全国标准化蔬菜生产基地和全国四大西芹生产基地之一,生产的“鹿邑芹菜”是国家地理标志农产品。疫情期间,这里的1万多亩芹菜喜获丰收,但菜农却高兴不起来。正在大家一筹莫展之际,副县长杨彬带着该县农产品上行公司负责人王彤来到蔬菜大棚,支起直播架,连接上手机,当起“网红主播”。“我是鹿邑县人民政府副县长杨彬,今天给大家推荐的特色农产品是‘鹿邑芹菜’。‘鹿邑芹菜’具有实心无筋、鲜嫩清脆的特点……”杨彬和王彤的精彩推介和默契互动赢得粉丝的关注和点赞,观看直播人数超过7万人,一周内销售“鹿邑芹菜”300万斤,让菜农喜上眉梢。

产品也纷纷“触网”,多次成为拼多多、抖音、淘宝等电商平台的爆款,既解了群众的燃眉之急,又让农村网红在实战中逐渐成熟。夏彬说,今年以来,该县新增电商104家,新增农村电商从业人员158人,组织各类带货直播与电商农特产品推介活动近百场次,电商交易额达11.32亿元,其中网络零售额达7.85亿元。

为全面打赢脱贫攻坚收官之战,该县把推进电子商务扶贫作为当前的重要任务,组织开展电商扶贫系列活动,在抓好电商培训赋能精准扶贫的同时,继续开展电商站点建设和农产品上行试点工作。鼓励支持电子商务有限公司在扶贫重点村建设电商站点,进行购销合作模式探索,推进农产品品牌化建设,实现产业精准扶贫,带动贫困户增收。截至目前,该县建立县级电商公共服务中心1个、物流快递服务中心2个、乡镇电商服务站4个、村级电商服

精准扶贫的鹿邑经验